

全国智运会

蔡碧涵挺进四强

羊城晚报讯 记者葛万里报道：第四届全国智力运动会昨日在浙江省衢州市展开首个比赛日的争夺。广东队在各大项的角逐中表现不错，其中围棋名将蔡碧涵四段在专业女子个人快棋中连胜两局，昂首闯进四强。

本届智运会专业女子个人快棋赛，共有包括国内女子围棋等级分排名第一的於之莹、首位女子围棋“名人”陈一鸣在内的15名棋手参加角逐。比赛采用残酷的单败淘汰赛制，蔡碧涵发挥出色，先后战胜王嘉琪和李莹闯入四强。

代表广东征战的陈一鸣则在首轮不敌李莹被淘汰出局。半决赛，蔡碧涵将对阵於之莹，另一场半决赛由名将李赫对阵唐嘉雯。

广东队围棋名将赵贯汝二段也有不俗表现，在专业女子个人赛中分别战胜了明君和名将王爽，取得两连胜。

参加专业男子个人赛的程宏昊、许瀚文1胜1负，陈昱森两负；参加大学生组比赛的邱金波2胜1负；分别参加业余男子和女子个人赛的广东业余名手李子祺、高咏梅均取得2胜1负。

象棋比赛，参加少年男子个人赛的广东小将李嘉浩表现突出，两战两捷；参加专业男子个人赛的广东名将黄海林取得1胜1平，新秀黄光颖两战两和；参加专业女子个人赛的名将陈幸琳取得1胜1平；参加青年男子个人赛的李禹也1胜1和。

其他比赛项目，广东队表现较好的五子棋选手贺启发、李晓芳均取得两胜；国际象棋小将吴则在少年女子个人预赛中两战两捷。

关注国奥

杨立瑜段刘愚破门

中国队热身赛以2比1险胜泰国 U23 队

羊城晚报讯 记者郝浩宇报道：昨晚，正在泰国拉练的中国国奥队和泰国 U23 队打了一场友谊赛。国奥队基本带上全部主力，这场比赛是不错的热身机会；最终凭借杨立瑜和段刘愚的进球以2比1获胜。

广州恒大小将杨立瑜被国奥队主帅郝伟委以重任，身披10号球衣，出现在印中锋的位置上，北京国安前锋张玉宁则坐在替补席。陈彬彬和胡靖航分居左右两翼，出现在中场中路位置上的近期表现出色的段刘愚。

泰国队脚下小技术出色，中国队有意识地让出控球权，采用贴身防守，逼迫对手出现失误，再利用两个边路的速度，给泰国队的防线制造威胁。这样的战术在第13分钟收到成效：段刘愚中场抢断后将球送入禁区，泰国队的防守出现混乱，跟进的杨立瑜爆射得手，中国队以1比0领先。

上半时，泰国队虽然在控球率上占优，但中国队实现更多有威胁的进攻。

下半时开始后，泰国队有意加快比赛节奏，而中国队队员的跑动明显没有上半时积极。第56分钟，泰国队扳平比分：中国队后卫禁区内冒顶，泰国队队员头球破门，门将陈威鞭长莫及。

被扳平后，郝伟迅速做出调整，黄政宇和张玉宁联袂登场，换上陈彬彬和杨立瑜。在泰国队扳平仅5分钟后，中国队再次获得扳平分机会：右边路送出传中，段刘愚中路跟进铲射破门。

上半时，中国队基本掌握场上的主动，但随着比赛的进行，队员们的体力逐渐出现问题，在下半时的后半段基本处于疲于奔命的状态。虽然最终赢下比赛，但中国队在比赛最后的15分钟处于全面被动；要不是门将陈威多次做出神奇扑救，甚至还有被翻盘的可能。

面对实力并不强劲的泰国队，中国队还能凭借前期奠定的领先优势取得胜利，但在奥运会预选赛面对韩国、伊朗、乌兹别克斯坦等强队时，还能否迎风取胜？在前场，张玉宁、段刘愚、杨立瑜、陈彬彬和黄政宇等都有不俗的拿球能力，但配合的默契程度还是有欠缺。距离奥运会还有两个月时间，留给郝伟解决的问题还有很多。



广东队主将易建联(右)准备投篮 图/视觉中国

CBA·焦点 新赛季三轮过后分列榜首、中游和榜尾——

南粤三雄表现迥异

新赛季CBA常规赛前三轮，三支广东球队表现迥异。卫冕冠军广东东莞银行队虽然有起伏，但仍三战全胜占据榜首之位；时代中国广州队磨合还不到位，只取得一胜列第15位，表现也说得过去；上赛季四强之一的深圳马可波罗队则令人失望，接连输给同组较弱的北控队和广州队，客场不敌此前一胜难求的辽宁队，意外地遭遇新赛季三连败。

广东队稳定发挥

广东队先后战胜辽宁队、四川队和山东队，含金量较高，尤其是在主将周鹏因伤无法出战的情况下赢得毫无悬念，“九冠王”的实力不得不令人佩服。

新赛季其他队伍纷纷补强阵容，广东队却没有任何变化，只是转走了孟铎、从二队调上几名年轻球员，一直让人担心的内线也没有补强，还是沿用易建联主打，苏伟、曾繁日、万圣伟轮换的阵容。在俱乐部总经理朱芳雨的眼中，没有什么比稳定更重要。

上赛季已经证明，阵容稳定、发挥稳定的广东队就是联盟的顶级队伍，不需要再引入球员，以免破坏这套阵容的化学反应。从前三场比赛来看，广东队的打法并没有因为周鹏的缺阵而有所“降速”，杜润旺、王薪凯

虽然尚难达到周鹏的水平，但他们的拼命打法，在一定程度上仍使这个位置具有“存在感”。两名外援的表现一如既往地出色，偶尔的不稳定亦在情理之中，毕竟漫长的联赛才刚开始。主帅杜锋对易建联的使用则越来越“养生”，一般情况下不会安排他进内线篮下，多数都利用同伴的牵制得到“吃饼”的轻松得分机会。三名后卫赵睿、胡明轩和徐杰也越来越好用，尤其是前两人的进步有目共睹。

事实上，这三场比赛，广东队赢得也有波折，对阵四川队和山东队，都曾在大比分领先后被追上，但最后都能涉险过关，证明广东队的硬实力还是相当强大，同时也说明球员的发挥不够稳定。

深圳队令人失望

深圳队在休赛期更换了两名外援，本土球员则除了收回孟铎外没有任何变化。按理说，以上赛季得分王杰克逊、全能砍分王穆罕默德顶替“双小外”，实力应该有所提高的，但接连输给“弱旅”北控队、广州队，与同样两战皆北的辽宁队相遇又力战落败，三战皆负排名榜尾。

头两战接连对阵北控队和广州队，对深圳队来说应该是好赛程，毕竟两个对手都不算

是顶级强队。但这两场比赛，深圳队打得相当艰涩：首战北控队一直被压着打，全场几乎看不到任何取胜的希望；次战面对的广州队刚刚大败给山西队，本来是主场开门红的最好时机，但输得更惨，首节被对手一轮“三分雨”打得几乎找不着北，此后没有任何逆转的希望。

这两场比赛显示新外援与深圳队的磨合严重不足。杰克逊单打能力极强，到了这一支相对打法团体的球队，显得难以施展手脚。穆罕默德属于“即插即用”球员，强攻与防守都不错，却失之于急于表现自己，反而无法发挥正常水平。两战过后，深圳队立即用拜克斯顶替杰克逊，成为本赛季首支更换外援的球队。第三战客战辽宁队，深圳队发挥出比前两战都要好的水平。

目前，深圳队最重要的是加紧磨合，让新外援与全队形成有效配合。此外还要找回上赛季的气势，不能让失利影响球员士气。若在未来几轮中磨合得好些，深圳队仍有迎头赶上实力的。

广州队中规中矩

上赛季最后几场发挥不如意，使积累大半个赛季的积分优势瞬间化于无形，被摒弃在季后赛的大门之外——这是广

州队之痛。他们本赛季没有引进本土球员，但更换了两名外援——引入赛克斯、亨特和尼克森森三外援配置，试图通过外援打开局面。然而，从前三场比赛来看，这一算盘打得并不如意。

首轮主场迎战山西队，竟然输了27分，自始至终完全没有翻盘的希望。山西队并不是超级强队，虽然在休赛期招兵买马，但也不至于强大到完全没得打的程度。次战客场挑战深圳队，广州队的外线像开了挂，打得状态平平的对手毫无还手之力。一度有取胜的希望；但整场比赛北控队都掌握较大优势，只是在关键球和细节上没控制好才被拖至加时。

广州队小外援赛克斯有超强的砍分能力，却完全不擅长组织串联；尼克森单打还可以，但遇包夹不会传球是致命弱点。广州队的本土球员实力不济，怎么调动起外援的串联能力才是当务之急。

羊城晚报记者 周方平

英超·前瞻

曼城硬撼利物浦 主帅赛前互恭维

北京时间清晨0时30分，英超第12轮迎来榜首大战：“领头羊”利物浦主场迎战卫冕冠军曼城(央视体育直播)。目前，利物浦领先曼城6分，如果此役得胜则领先优势将扩大到9分。虽然英超赛程仅进行至1/3，但9分的差距，曼城恐怕很难追赶，因此输掉此战，卫冕将极为困难。由此可见，这场比赛很可能成为本赛季英超的“决赛”。

利物浦与曼城对决，也可视为两队主教练克洛普和瓜迪奥拉的对决。两人过往率队交锋16场，各胜7场平2场，难分高下。从近两年的9次对阵来看，克洛普率领的利物浦4胜3平2负占上风；不过上赛季在英超的两回合较量，曼城1胜1平占上风，最终曼城以1分的优势力压利物浦夺冠，与这两场比赛的结果有直接关系。

不过，克洛普对此表示不服：“上赛季曼城在利物浦的表现，大概是我的球队享受过的最大尊重。他们放弃了自己通常的踢法，这是事实，但这就是足球。”虽然瓜帅“摆大巴”赢了，但克帅仍认为曼城是世界上最好的球队之一。

瓜迪奥拉则表示：“在我的执教生涯，最大的成就就是去年拿到英超冠军，因为我们面对的是我遇到过的最强对手(利物浦)。现在他们是世界上最强大的球队，我们都知道在安菲尔德踢球，对利物浦和他们的对手来说意味着什么。我们要按照我们的计划去比赛。”

他还称赞克洛普：“他在多特蒙德就证明过自己，现在他在这里又证明了自己。我们很容易就能分析出他的影响力有多大。在三四年中，他打造出一些不可思议的东西。”

两位名帅都称赞对方及其球队，不乏恭维，但也笑里藏刀。特别是克洛普提到瓜迪奥拉“摆大巴”的往事，流露他的不满和不屑，显然是想激起瓜迪奥拉展开进攻，这正是他所期待出现的局面。

不过，这场比赛利物浦可赢不过甚至可输，但曼城则输不起，甚至平不起，志在必得。作为当今的顶级名帅，瓜迪奥拉恐怕不会上克洛普的套，会按自己的套路出牌，而两人的斗智也将成为比赛的焦点。

羊城晚报记者 徐扬场

意甲·前瞻

尤文主场难大胜 罗马客场迎恶战



尤文球星C罗(左)在欧冠小组赛中 新华社发

意甲第12轮清晨继续进行，四支传统强队捉对厮杀——尤文图斯主场迎战老对手AC米兰(央视体育3时45分直播)，罗马则客场挑战帕尔马。

AC米兰排名低

尤文图斯是过去八届意甲冠军得主，AC米兰曾在2010—2011赛季夺得意甲冠军，也就是上一个非尤文的意甲冠军。可目前在积分榜上，尤文图斯以29分排名第三，AC米兰积13分排在第12位。这个差距有点大，AC米兰已经创下78年来意甲最差开局。

周中在欧冠小组赛，尤文经历客场苦战，以2比1绝杀莫斯科火车头，提前两轮获得出线权。欧冠出线以后，尤文可以专注于意甲，可上一轮的消耗毕竟很大。超级巨星C罗因伤在第81分钟被换下，中卫德里赫特因伤缺席比赛。他们正在单独训练，有望赶上这场豪门对决。

对莫斯科火车头一战，边锋科斯塔替补出场攻入绝杀制胜球，这一进球被评为本轮欧冠最佳进球。科斯塔并不习惯两名前锋身后的10号位，移到最熟悉的左边锋位置才找回状态。他表示，现在的AC米兰不容低估，巴西队队友帕奎塔在中场的表现一定会回升。

AC米兰状态不佳，两任主帅詹保罗和皮奥利都无法达到俱乐部的期望。上赛季，AC米兰在38轮比赛只输了8场；本赛季11轮比赛已经输掉了6场，先后负于乌迪内斯、国际米兰、都灵、佛罗伦萨、罗马、拉齐奥。AC米兰力争反弹，客场面对一周双赛的尤文是最好的机会。

尤文图斯以12胜3平保持不败，但中卫博努奇因为得不到轮换，开始露出疲态。

另一名中卫鲁加尼上一场取代德里赫特，表现并不出色。尤文近7场比赛6胜1平，所赢6场均一球小胜，获胜过程多数不太有说服力。博努奇和前锋伊瓜因都曾在AC米兰效力，当时都过得不开心，前队友对他们的缺点较为熟悉。看好AC米兰不会大败，尤文最多净胜一球。

帕尔马状态回升

意甲前四名的争夺很激烈，罗马以22分暂列第三，只领先排名第六的卡利亚里1分；帕尔马积14分，排名第十。

罗马近期赛程艰苦，11月2日在客场以2比1险胜那不勒斯，11月8日在欧联杯客场以1比2被门兴绝杀；明晨对阵帕尔马是连续第二个客场。

赛程密集，罗马不得不面对板凳深度不足的问题。姆希塔良、佩莱格里尼、克里斯蒂安、卡利尼奇和扎帕科斯塔等老将仍将因伤缺席，中卫廷延替补，必然影响主帅塞塞基的阵容轮换。罗马中锋哲科和左后卫科拉罗夫都将年满34岁，但在各自位置几乎无人可替，两员老将在密集赛程中很难发挥最好的水平。

帕尔马阵容相对齐整，中锋科内利乌斯伤愈复出，名将热尔维尼奥可以回到熟悉的锋线位置，与边锋库卢塞夫斯基的进攻组合值得期待。在葡萄牙中卫阿尔维斯养伤期间，帕尔马由德格拉克受任考验。

罗马上赛季在意甲两胜帕尔马，当时帕尔马是“升班马”。经历重返意甲后一个多赛季的历练，帕尔马的状态在回升，迎战疲惫之师罗马，有望力保不败。

羊城晚报记者 刘毅

关注国足

备战叙利亚队，中国队主帅里皮在训练中“调兵遣将”——

韦世豪上，杨旭下？



11月14日，中国男足将迎来世预赛亚洲区40强赛迄今以来的最重要一战——在阿联酋迪拜挑战叙利亚队。目前，中国队以2胜1平落后三战全胜的叙利亚队2分，位列小组第二。由于每组第一名和四个成绩最好的小组第二名获得12强赛门票；所以国足此战输球，就将交出争夺小组第一的主动权。

国足后勤全方位保障

为了打好这场关键之战，国足工作人员可谓是做足功夫。国足在11月6日晚从广州出发直飞迪拜，南航特意安排绿色通道，减去登机繁琐的程序，提供最大的便利。

抵达阿联酋后，国足在沙迦集训，下榻的酒店距离训练场地只有7分钟车程。沙迦体育局还联系当地政府出动警车开道，基本可以保证国足赴训练场时不被交通问题困扰。此前国足在客场对阵马尔代夫队和非律宾队时，都或多或少的受到交通拥堵的影响，主帅里皮(左图，新华社发)甚至因在菲律宾被堵了近一小时而大发雷霆，并取消赛前新闻发布会。

国足下榻的酒店远离闹市区，位于度假胜地，房间里就能看到海景。这家酒店为国足开辟专门的用餐区，国足保障团队还特意从迪拜请来一名中餐大厨。

在40强赛阶段，每场比赛的比赛用球都不一样，所以国足早在广州集训时就换上这场比赛的比赛用球，力求尽快熟悉皮球的特性。从训练细节到吃喝住行，国足的保障团队可以说做到了事无巨细。

里皮选首发或有变化

此前的三场40强赛，里皮基本选择相同的首发阵容，锋线是武磊、杨旭和艾克森，中场是吴曦、蒿俊闵和池忠国，只有后防

线由于左边后卫李磊受伤有过变化。里皮对首发阵容相当坦诚，在赛前穿上象征主力的黄背心，绝大多数数得到首发机会。到阿联酋后，穿黄背心的国脚已有变化。

国足抵达阿联酋后的前两场比赛，韦世豪、买提江、李可和郑铮都穿上了黄背心，意味着有机会首发登场。

目前，武磊还在随西班牙人征战西甲联赛。从此前里皮的态度来看，只要武磊归队，就基本能锁定一个首发位置。韦世豪能在边路制造更多的冲击力，如果首发出场，很有可能顶替杨旭，艾克森则出现在中锋位置上。买提江和李可都有很强的奔跑能力，但得分能力可能不如后插上进攻的吴曦。在后防线上，张琳芃和朱辰杰的搭档是此前三场的首发中卫组合。但在上一场对阵菲律宾队，小将朱辰杰在第58分钟就被换下，而顶替他的正是郑铮。也许里皮认为在如此重要的比赛中，老将更能经得起考验。

当然，距离比赛还有四天，里皮还有足够时间调整阵容，而黄背心也有可能是“假象”在赛前使出的障眼法。不过，在对阵菲律宾队的过程来看，国足边路进攻套路太少，前场球员得不到足够的支持，皮球运行的速度也

太慢。无论是真变阵还是迷惑对手，这些都是里皮在赛前要解决的问题。

叙利亚三将值得关注

叙利亚队日前公布23人大名单，前亚洲足球先生赫里宾和高中锋索马在列。

据叙利亚媒体介绍，赫里宾的伤病还没有完全恢复，但会随队前往迪拜，能否上场还是未知数。赫里宾所在的沙特劲旅利雅得新月队目前排名联赛第一，还闯进本赛季的亚冠决赛；赫里宾代表球队出场6次打进4球，竞技状态不错。

高中锋索马身高1.92米，近期同样状态火热。他于沙特球队吉达国民，共代表球队出场9次，斩获6球，效率不俗。在国家队，索马在前三场40强赛中全部首发，共收获7粒进球。索马有极强的头球争顶能力，和他对抗时，身体条件不占优势的国足后卫要运用更多的策略。

叙利亚队中场马瓦斯堪称国足的“苦主”。上届世预赛亚洲区12强赛，马瓦斯在对阵中国队的两回合比赛中打进两球，叙利亚队取得1胜1平，直接导致国足无缘俄罗斯世界杯。此番再战叙利亚队，国足要对这名中场球员多加小心。

羊城晚报记者 郝浩宇

